GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ETKİN VATANDAŞLIK

	KONU
	TOPLUMSAL HAYATIMIZDA DEMOKRASİ

	SÜRE
	40 +40+40 =120 dk.

	TARİH
	28 Nisan 2 Mayıs 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.6.4. Toplumsal hayatımızda demokrasinin önemini açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Doğrudan verilecek değerler: Eşitlik
Doğrudan verilecek beceriler: Eleştirel Düşünme Türkçeyi doğru, güzel ve etkin kullanma

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· Sosyalciniz.net
	· Ders kitabındaki “Demokrasinin olmadığı bir ülkede yaşadığınızı düşününüz. Bu durumda yaşamınız nasıl olurdu? Sorusu sorulur ve konuya geçiş yapılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur, soru ve etkinlikler yaptırılır.
· Sayfa 223-224’deki Etkinlik Zamanı etkinliği yapılır.

Tarih boyunca Türk devletlerinde demokratik uygulamalar var olagelmiştir. Yöneticilerin yanında bir danışma kurulunun bulunması, insanların değerli ve eşit görülmesi bunlardan bazılarıdır. Demokrasi bir yönetim şekli olduğu gibi aslında yönetimi de içine alan bir yaşam biçimidir. Bu yaşam biçimi genel anlamda eşitlik ve özgürlük ilkelerine dayanır.
Demokratik bir yaşam biçiminde insanlar birbirlerinin haklarına saygı gösterir, kanun ve kurallar çerçevesinde yaşam sürerler.
Demokrasi bilinci ilk olarak toplumun temel taşı olan ailede başlar.
Anne ve babanın aile veya çocuklarla ilgili kararlarda çocukların fikrini alması ve onlara eşit muamelede bulunması demokratik bir ailede görülen davranışlardandır. Böyle ailelerde anne, baba ve çocuklar birbirlerine karşı sorumluluklarını yerine getirmektedir.
Türkiye Cumhuriyeti Anayasası, millet adına yönetme yetkisini beş yıllığına cumhurbaşkanına vermiştir. Yetkiyi kim kullanırsa kullansın gerçek anlamda yetki, iradenin asıl sahibi olan millete aittir. Ancak bazı dönemlerde milletin kullandığı bu yetkiden rahatsız olan illegal gruplar, milletin iradesi ile oluşmuş yapıları güç kullanarak ele geçirmeye çalışmıştır. Milletin iradesine karşı girişilen bu tür hareketlere darbe adı verilir. Darbeler aslında yönetime karşı değil, doğrudan millete karşı yapılır.


	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
[bookmark: _GoBack]Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve MEB Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1- Demokrasi nedir? 
2- Çoğulculuk neye denir?
3- Ailede ve okulda demokrasi örnekleri nelerdir?



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						        Gürsel AKPOLAT       
 									           Okul Müdürü
